

37/252. Безотлагательные меры в пользу развивающихся стран

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, в которых содержатся Декларация и Программа действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, в которой содержится Хартия экономических прав и обязанностей государств, 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве и 35/56 от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

будучи глубоко обеспокоена мировым экономическим кризисом, который создает серьезные экономические проблемы для развивающихся стран и оказывает отрицательное воздействие на процесс их развития,

будучи убеждена в том, что структурные экономические проблемы, возникающие на пути развития развивающихся стран, требуют решения на основе перестройки международных экономических отношений в рамках установления нового международного экономического порядка,

будучи убеждена далее в том, что безотлагательные меры в пользу развивающихся стран способствовали бы ослаблению их нынешних экономических проблем,

отмечая в этой связи, что увеличение дефицита платежного баланса развивающихся стран, ухудшение условий их торговли, отрицательные последствия установления высоких процентных ставок для погашения их внешнего долга и для их доступа на международные рынки капитала, недостаточное увеличение притока многосторонней помощи на льготных условиях, включая техническую помощь, жесткие условия предоставления финансовой помощи, ненадежность продовольственного положения, отрицательное воздействие протекционистских мер в международной экономике на экономику развивающихся стран, несправедливые условия передачи технологий, препядствия в отношении доступа развивающихся стран на международные рынки капитала и колебания цен на сырьевые товары, а также тенденция к падению цен на сырьевые товары создают серьезные препятствия для экономического роста развивающихся стран, погашения их внешнего долга, их импорта важнейших продовольственных товаров, промышленной продукции, энергии и технологий, а также для их экспортных поступлений и что эти симптомы глубокого кризиса требуют безотлагательных и эффективных мер со стороны международного сообщества,

призываю к безотлагательному началу и успешно-му завершению глобальных переговоров по вопросу

сам международного сотрудничества в целях разви-
тия,

вновь подтверждая, что резолюция 34/138 от 14 декабря 1979 года предусматривает, что глобаль-
ные переговоры не должны быть сопряжены с ка-
кой-либо приостановкой переговоров на других фору-
мах Организации Объединенных Наций или каким-
либо образом отрицательно влиять на них, а должны
подкреплять их и использовать их результаты,

вновь заявляя в этой связи о необходимости без-
отлагательных согласованных усилий в областях,
имеющих жизненно важное значение для развиваю-
щихся стран, таких как продовольствие, помочь
в освоении энергетических ресурсов развивающихся
стран со стороны Всемирного банка и поддержка
в отношении платежных балансов со стороны Меж-
дународного валютного фонда, приток финансовых
средств, торговля и сырье, на предстоящих конфе-
ренциях и совещаниях в системе Организации Объе-
диненных Наций,

отмечая опубликованное в Нью-Йорке заявление
министров иностранных дел государств – членов
Группы семидесяти семи²⁴⁸ от 8 октября 1982 года,
в котором, среди прочего, подчеркивается, что без
ущерба для принятия и осуществления мер по дол-
госрочной и структурной перестройке и начала гло-
бальных переговоров необходимо принять конкрет-
ные и чрезвычайные меры в пользу всех развиваю-
щихся стран по наиболее острым экономическим
вопросам, представляющим собой в краткосрочном
плане угрозу для международного сообщества,

принимая к сведению обращение Генерального
секретаря к Экономическому и Социальному Сове-
ту на его второй очередной сессии 1982 года²⁴⁹, в ко-
тором он, среди прочего, призвал к согласованным
и безотлагательным международным действиям, нап-
равленным на широкое оживление экономики,

1. соглашается в том, что необходимо принять
конкретные и безотлагательные меры в пользу всех
развивающихся стран по острым экономическим
проблемам, представляющим собой в краткосрочном
плане угрозу для мировой экономики;

2. подтверждает, что в целях создания благо-
приятных условий для развития развивающихся
стран развитым странам следует принять, инди-
видуально и коллективно, эффективные и конкрет-
ные меры для дополнения усилий развивающихся
стран по решению проблем, порождаемых мировым
экономическим кризисом, который отрицательно сказы-
вается, в частности, на развитии развивающихся
стран и создает серьезную угрозу их экономике;

3. призывает международное сообщество, осо-
бенно в рамках системы Организации Объединенных

²⁴⁸ A/37/544, приложение I.

²⁴⁹ См. *Официальные отчеты Экономического и Социаль-
ного Совета, 1982 год, Пленарные заседания, 30-е заседание.*

Наций, принять безотлагательные, эффективные и конкретные меры в областях, имеющих жизненно важное значение для развивающихся стран, в соответствии с положениями восьмого пункта преамбулы, выше, на предстоящих конференциях и совещаниях;

4. вновь заявляет о том, что нынешний мировой экономический кризис и, в частности, препятствия на пути развития развивающихся стран являются резуль-

татом нарушения структурного равновесия и функционирования существующих международных экономических отношений, и в этой связи призывает международное сообщество провести эффективные переговоры в рамках перестройки международных экономических отношений в направлении установления нового международного экономического порядка.

*115-е пленарное заседание,
21 декабря 1982 года*